BUNLARI ASAL SAYILAR

lelel=N

1. Soru Tipi
ASAL SAYILARIN TANIMI

1 ve kendisinden baska pozitif béleni olmayan 1'den buyUk dogdal sayilara asal sayi denir.
{2, 3,5,7,11, 13, ...} kimesine ait her bir eleman birer asal sayidir.

e En kugik asal sayi 2'dir. Asal sayilar kimesinde 2 haricinde ¢ift say1 yoktur.

e Aralarindaki farkin 1 oldudu asal sayilar sadece 2 ve 3 asal sayilandir.

e 1'den baska ortak béleni olmayan pozitif tam sayi ikililerine aralarinda asal sayilar denir.

ACiLMATEMATIK

" O o
ORNEK COZUM

a, b ve ¢ asal sayilar olmak Uzere, a b c
a+tb=8 l l l
3 5 "

a+tc=14

atbec=3+5+11=58
olduguna goére, a + b * ¢ igleminin sonucu kagtir?

A) 14 B) 44 C) 58 D) 74 E) 92

\CiLMATEMATIK

1. Asagidaki sayilardan hangisi bir asal sayi degildir? . 15,17, 23, 35, 49

A)2 B) 3 C)5 D)7 E) 14 Yukaridaki sayilardan ka¢ tanesi asal sayidir?

Asal Sop = { ve kendist 20 % A1 C)3 D) 4

gl‘:\‘:;:n bg‘g’\-{w'dlr. Lelawsr 11~ 22 %\ Jona

2.

Asal sayilar icin asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

4. Sena:"x, 23'ten kUgik asal sayidir."

Ayla: "y, 5'ten blylk asal rakamdir."
~A)_Iki asal sayinin toplami daima cifttir. ) 2.43= S Sena ve Ayla'nin verdikleri bilgilere gére, x =y farki
“B)_1asal sayidi. Ba Mook arsel semt L Jie en fazla kagtr? X.en Sl , 1 en kGl olmal.

) Negatif asal sayi vardir, L_j/ A 11 €13 D) 14 E) 15

By, Iki asal sayinin toplami yine bir asal sayidir. }4S=11 x=UD B=% = x-»=12

E) |Asal sayilar kimesinin sonsuz sayida elemani vardir.

[1.E 2.E 3.B 4.B




— PEKIiSTIRME TESTIi -

1 ve kendisinden baska dogal sayi béleni olmayan 1'den
blyuk sayilara asal sayi denir.

Buna gdére, agsagidakilerden hangisi asal sayi
degildir?

Iki farkli asal sayinin toplami asal sayi oluyorsa bu
sayilara toplamasal sayi denir.

Buna gdre, asagidakilerden hangisi toplamasal sayi

degildir?

D) 13

A
2411

E) 19

/\
1342

3. a pozitif tam sayl, b asal sayi olmak Uzere
(3a+b)a—3)=29

esitligi saglandigina goére, b kagtir?

D) 17

(Jo. +3=) (3‘\::‘3) = 9“5

i

Ars L

a-2=41

C_‘lﬁi'la-:- 29

24b= 29 =5
~—

n bir dogdal say1 olmak Gzere,
n=1¢2¢3+...n
seklinde tanimlanmaktadir.
Al sayisinin en buyuk asal carpani 23't0r.
Buna gdére, A'nin en biiyiik ve en kii¢iik dederinin

toplami kagtir?

A) 51 D) 54 E)5

331,241,251 261,29 3% ,

C) 53

an ot olmenk

~

M ™ et

223429 =52

lxo ifadesi asal sayi olduguna gore, agagidakilerden

hangisi x'in alabilecegi degerlerden degildir?

By42 W7o EL105

e -q 2U2_,
Fo oS

YV @, M VT L addl Qaylidaidi.,

437P=c+ 1

olduguna gdre, (a + b) - c ifadesi en az kagtir?

A) 40 B) 60 C) 80 D) 100 E) 120

LS

G -b; e+ Ul matb/{i , 28 teda

C.s-i Sl Q‘*iﬂ)c =¢.¢ =bo
L,'L:lh/'
[1.E |2c [3D [4A [sc J[eA




9.

— PEKiSTIRME TESTIi —

Aralarindaki fark 2 olan asal sayilara ikiz asal sayilar
denir.

Buna gdére, asagidaki sayilardan hangisi ikiz asal
sayilarin toplami olarak yazilamaz?

A) 8 B) 12 C) 24 D) 36 E) 48
N N N N
g4l 2} (34N 12413

Iki basamakli AB asal sayisi icin BA sayisi da asal say!
ise AB sayisina simetrik asal say! denir.

Buna gdre, en biiylik simetrik asal sayi ile en kiiglik
simetrik asal say1 arasindaki fark kagtir?

L P

A) 84 C) 88 D) 90 E) 92

1 — 1 & %

-
Fo-1) =%46

a bir dogal sayl, x bir asal sayidir.
a+*x=180

olduguna gdre, a’'nin alabilecegi en hilyiik ve en
kigiik deger arasindaki fark kagtir?

A) 24 B) 30 C) 42 D) 48

Q.X:’eo
5.9 =1%m
AL ¥ = %o

_> 0-36 =54

10. 1'den baska ortak béleni olmayan pozitif tam sayi
ikililerine aralarinda asal sayilar denir.

a ile b aralarinda asal sayilardir.

ash=72

olduguna gdre, a + b toplaminin en kiiglik dederi
kagtir?

ob= 12
.3 - ¥+ =%

C) 22 D) 27 E) 73

11. A3 iki basamakl bir asal sayi olduguna gére, A'nin
alabilecegi degerler toplami kagtir?

C) 23 E) 30

A;,|2lhlgl‘ }l%
B
Ta_?]o-ml:lq'

A) 12

A
i3

B) 19

12. x +y ve 3x —y sayllarl aralarinda asal sayilardir.
o 1
19(x +y) = 9(3x —)

olduguna gdre, x * y degeri kagtir?

B) 16

Xa4n=32
:t}x-ﬁz 15___,
hx= 2%

C)18 D) 20 E) 22

[9.E  [10.A [1.D [12A |




BUNLARI ASAL CARPANLARA AYIRMA

OGREN

2. Soru Tipi
ASAL GARPANLARA AYIRMA YONTEMI

Bir dogdal sayiyi asal carpanlarinin ¢carpimi seklinde yazma islemine asal ¢arpanlara ayirma denir.

ACiLMATEMATIK

. é@ p——
ORNEK cozUM

120 sayisinin asal ¢carpanlarina ayriimis sekli asadida 120] 2 120=23.31.5"
verilmistir. 60 | 2 a=3
120=22.3P.5¢ 30| 2 b =1
Buna gére, a + b + ¢ toplami kagtir? 1513 c=1
5(5
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6 1 a+b+c=3+1+1=5

\CiLMATEMATIK

1. 84 sayisinin asal carpanlarina ayrilmis sekli . Yanda 150 sayisinin ¢arpan

asagidakilerden hangisidir? agdaci metodu ile asal
carpanlarina ayrilma islemi
verilmistir,

A) 22+ 21 B)2'.32.71

D)7-12 . y52%

RN
® z=§

i A
= 92.3.% Buna gore, x +y + z toplami kagtir?
A) 24 B) 26 C) 28

¥+ttt = 24245 =72

Yanda 180 sayisinin asal carpanlarina
ayrilma islemi verilmistir.

4. 450 sayisinin farkli asal garpanlarinin toplami kagtir?

Bexk B) 13 C) 15 D) 18 E) 20

)IS45 =22 ‘J?S:g 3— . 2
z 3587 =™ 2,8 5 eSz1o
Buna gore, A + B toplami kagtir? ¥ 2 =y & % 4 Eaa !
2| &
S| 5

A) 20 B) 21 C) 22 D) 33 E) 24

— [y [ LAY




— PEKiSTIRME TESTi -

1. 1'den n'e kadar olan ardisik dogal sayilarin carpimina . 888 sayisinin asal ¢arpanlarinin en biiyiigii kagtir?
n faktériyel denir ve n! seklinde goésterilir.
A) 2 B) 3 C) 11 D) 23
Buna gdre, 3! + 41 + 5! igleminin sonucunun farkh

asal ¢arpanlarinin toplami kagtir? 988 : %—.1 (=82 .14
A5 B) 7 C)8 E) 17 :z's. o
£+2b+125 = |2

2
= 21.3%¢7% 24246210

720 sayisinin asal carpanlarina ayrilmis sekli asagida
verilmistir.

2. Asagida carpan adacl yéntemi ile asal carpanlarina 720=2%.3Y. 5%

ayirma islemi verilmistir. Buna gére, (x + z)(y + z) igleminin sonucu kagtir?

2
= 2q~3 -SI% x=b ;=2 ,3=!

Buna gdre; A, C ve D sayilari igin A - (D = C) igleminin

sonucu en az kagtir? (X-\' '}_3 (_\_')4—13; <Rz 18

B) —51 C)-24 D)0 E) 24
g.{2:4%) s =3¢

a ve b pozitif tam sayilari igin
a’=48+b

olduguna gdre, a + b toplaminin en kiigiik degeri
kagtir?

3. Asadgidaki sayilardan hangisinin asal garpan sayisi
en fazladir?




— PEKIiSTIRME TESTIi -

n bir dogdal sayi olmak Gzere, 10. A=17+34+51+..+170
2,1
132 132 =f4. 12 = {1. 2.8

n

olduguna gore, A sayisini bélen kag tane asal sayi
vardir?

ifadesinin asal sayl olmasini saglayan kag farkh
n dederi vardir? A) 1 B) 2 @

A) 1 B) 2 @ D) 4 E)5 ,L\;H-(Hl*i-r--_lo}_-l’}.109'.“

2 _y 182 _a3 122 _, As 1= 15801
(PR Lu 64 b
3 ‘ona

D) 4 E)5

213”“ - 2 Fova

11. Birbirinden farkl li¢ asal sayinin toplamina esit olan
en kig¢iik asal sayinin rakamlar toplami kagtir?

X ve 'Y pozitif tam sayilar olmak Uzere,
x3=54.Yv

esitligi veriliyor.

Buna gdre, X + Y degeri en az kagtir?

A) 8 C) 12 D) 14

><$= Sh.9 =2%.2.9 2.2 1?

7.1

1 2z 2 R TR §
= o =2 L @
) 12. ab iki basamakli sayi olmak iizere, |ab| gosterimi
@ x4Y) = (O ab sayisinin en blyik asal ¢arpani,

a+ b asal ise

TEMATIK

ACIL M/

ab sayisinin en kiglik asal carpani,
a + b asal degil ise

9. Aralarindaki fark 2 olan asal sayi ikililerine ikiz asallar

denir.  on kSeasl asal Tb7 .Lo\lgow:k,h o
Sea\est  seqelim! biciminde tanimlaniyor.
a ve b iki basamakirikiz asallar olmak iizere,

a? + b2 toplaminin alabilecegi en kiigiik deger kagtir? Buna gére, + ifadesinin sonucu kactir?

A) 34 B) 74 C) 290 D) 650 E) 717 A) 5 B)9 D) 13 E) 14

9% |24t 1towml 5 =572

N4 1352 1214169

5S¢ (=%

=D%>

2% _593—\-3:\%‘0\5#\‘4%:(—355‘-32. i
33 |22 s

3+ =12

[11.E

[10.C [12.C




BUNLARI EBOB-EKOK

lelel=N

3. Soru Tipi
EN BUYUK ORTAK BOLEN (EBOB) TANIMI

iki veya daha fazla dogdal sayinin pozitif ortak bélenlerinden en biyigine bu sayilarin EBOB'u denir.

\CiLMATEMATIK

” O prgupe
ORNEK COIUM

72 ve 96 sayillarinin EBOB'u agagidakilerden hangisidir? 72 952 EBOB(72, 96) = 23.3=24
A) 12 B) 18 C) 24 D) 32 E) 36 e
18 242
9 122
9 2
9 3
3 3
)

ACILMATEMATIK

' 5 i =93.31.51 2 _}
1. 24, 48 ve 84 sayilarinin EBOB'u asagidakilerden . A=27-3" -5 ,) agl-¢c=2o
hangisidir?

B=22.51. 441

B)3 D)8 @ olduguna gére, A ve B sayilarinin en biiyiik ortak

béleni kagtir?

24 L¥ &L|2

ur 3—;:) 2:243 = 1o B) 10 E) 40

Yanda A ve B sayilarinin asal
carpanlarina ayrilmis sekli
verilmigtir.

Ho ks  balmGe.

®

Sekildeki ¢cemberlerin icine, badh oldudu karelerin icinfle
yazan sayilarin ortak bélenlerinin en blyudu yaziliyor.

=24

- £ X I mM U W
N

zD GL--2.2.2.12
5

- oOomo >

Her harf farkh bir saylya karsilik geldigine gére,
Buna gore, gemberlerin igine yazilacak sayilarin EBOB(A, B) degeri kagtir?

toplami kagtir?
A) 8 B) 12 )18 E) 30
A) 15 B) 18 )27 9

J+12+§ =4




— PEKIiSTIRME TESTIi -

1. 48 ve 108 sayilarinin EBOB'u asagidakilerden

hangisidir?
A)3 B) 4 C)6 E) 24
lo&|2
%E sy |2 2.2.2=12
12 2 |3
U 2

Asadidaki sekilde alttaki dértgenlerin icindeki saylilarin e
buyuk ortak boleni ustteki dértgenin icine yazilmaktadir.

Ornek: EBOB(12, 30) =
6 |

Buna gére,
Eeol(boiks)= 1S

: &( nn.ﬁro) B
120 | 180

ERoB(1%2,148)
et

A+C
% isleminin sonucu kagtir?

A=24.25= 602
B=10-45 = L52
c=12-15= (€2

olduguna gére, EBOB(A, B, C) degeri kagtir?

A) 15 B) 20

690 LS= 1%¥2|10
6o 45 1% [7 Dol

90 /s b

025 e) 45

Birbirinden farkli iki pozitif dodal sayinin EBOB'u 80'dir.

Buna gdre, bu sayilarin toplami en az kagtir?

A) 120 B) 150 D) 240 E) 300

ERo&(AR)= o
A =6ox ve &_—_60_\,
boxtboy = bot)20=1%0

1 B

S {
EBOB(85, 91) + EBOB(51, 85) 21241322

toplaminin sonucu kagtir?

A) 13 B) 17 D) 43 E) 60

A=l _210_ 450

X y z e 1o
olduguna gére, A'nin alabilecegi en biiyiik deger
kagtir?

A) 5 C)15




— PEKiSTIRME TESTIi —

7. A, Bve C iki basamakl birbirinden farkh dogal sayilardir. 10. Ave B, 6Gile bolunfbllen ardisik dogdal sayilardir. C,
=6n
EBOB(A, B, C) = 21 A<B+ éBOB A, B) =222 A= =bn &"6 B

olduguna gdre, A + B + C toplami en gok kagtir? olduguna gdre, A + B toplami kagtir?

A) 63 B) 84 C) 105 D) 126 ‘E) 189 A) 12 B) 18 C) 24 E) 36

L= él-ﬂ\ %3b‘“ .153 cgb /‘b

c=21.0 5 2k =U2 Q:n)(é“*a“ E=223
s @),\Ll,naé)sﬂil:ﬁ)““-g'
L=1% A =

Yanda A, B ve C sayllarinin
asal ¢arpanlarina ayrilmis hali

verilmistir. 11. A B, x vey dogal sayllardir. @
1t s

®
2
2
® A=24.3%.5 > 3
3
7

BeoVegt . o2 1,2 @
gese (A ) =23 22=72 /__,9,.3

olmak lizere, EBOB(A, B) = 72 olduguna gore,
x +y toplami kagtir?

Her harf farkh bir sayiya karsilik geldigine gére,
EBOB(A, B, C) degeri kagtir?

A2 B) 3 D) 14

D) 8

a, b, ¢ ve d birbirinden farkll asal saylilardir. 12. Ave B pozitif dogal sayilardir.

A=a*.p?.c - A_3 -8
: EBOB(AB)=12ve X2 —> 80 L

B=ad+b«c? \3" g
3 .2 olduguna gére, B — A farki kacgtir?
C=a’+b“-d

Buna gére, EBOB(A, B, C) asagidakilerden A} 36 B) 48 D) 72 E) 84

hangisidir?
AadpZec Byal«b-d C)al-b-c @.3@901::—“1- i B
D)a3+b E)asb-c A==l R:=-FL=3b
r’
2A=-%=62

7. [8.c [e.D [10.D [11.A [12.Cc |




BUNLARI EBOB-EKOK

OGREN

4. Soru Tipi
EN KUGUK ORTAK KAT (EKOK) TANIMI

iki veya daha fazla dodal sayinin pozitif ortak katlarinin en kiicigune bu sayilarin EKOK'u denir.

ORNEK

12 ve 15 sayilarinin EKOK'u agagidakilerden hangisidir?

A) 60 B) 120 C) 180 D) 240 E) 300

1. 60 ve 75 sayilarinin EKOK'u asagidakilerden
hangisidir?

A) 150 B) 180

bo ¥S
.y ahslle LG

| | = 453

A=2°+3%+5
B=22.31.5"

olduguna goére, A ve B sayilarinin en kiigiik ortak kati
kactir?

A) 60 B) 120 C) 180
el i) 2225 €

=385
=36=

\CiLMATEMATIK

é@ y—
cozim

ACiLMATEMATIK

C) 225 E) 600

12 15 EKOK(12, 15) = 2% + 3+ 5 =60
15

15

g W NN

Yanda A ve B sayllarinin asal
carpanlarina ayrilmis sekli
verilmistir.

ek (2alle)=l2e

Her harf farkh bir sayiya karsilik geldigine gore,
EKOK(A, B) degeri kacgtir?

A210 (B)420 ) C)630  D)840  E) 1260

a ve b birer dogdal sayi olmak Gzere,
a & b =EBOB(a, b)
a © b=EKOK(a, b)

islemleri tanimlaniyor.

o bobl36io™)= 18
(20 as)= \$

(3,6\'2_%90) S (30 75)@0‘&(,@‘,“;);%

)
isleminin senucu kagtir?

B) 120 C) 150 D) 180 E) 270

Buna goére, el




— PEKiSTIRME TESTi -

1. 24 ve 60 sayilarinin EKOK'u agagidakilerden . Birbirinden farkl iki pozitif dogal sayinin EKOK'u 120'dir.

i
hangisidir? Buna gdre, bu sayilarin toplami en ¢ok kagtir?

B) 180 €) 240 D) 300 A) 140 B) 150 C) 160 D) 180 E) 240

2y bo|l)2
2. 5 ;—:_,Qjcoh. =5.2-12 Ekol(a.b) =120

s
( | =12 °~=’_2° = )20
1

piroiringen rarklli asal sayllardir.

) A=a’-p3.c*
2. Iki dogal sayinin EKOK'u 72 olduguna gére,

—a8.p2.3 ]
bu sayilarin toplami en gok kagtir? B=a"-b"-c 9"-.!:“. &
C=ad.p*.cd
A) 84 B) 90 C)96 D) 108 )

. EKOK(ABC)
Buna gére, —————— asagidakilerden

s EBOB(A, B, C)
Eot (481 =72 3 hangisidir? St

A=%2 =%2
l‘r' > ! Ayatbec? B)ad« b2« c? C)a*ep?.c?

AL = bk D)a*b%«c E)at+p2.c3
b}.bk.c{

Q!'-b"‘.ca

A=2%.32.5 &
4 2
B=23.3.52 gkok=2 357

53,2,
C=27.3%-7 A B, x, y ve z dogal sayilardir.

olduguna gdre; A, B ve C saylilarinin en kiigiik ortak

A=23.3.52.7 509" 4
kati agagidakilerden hangisidir?

3
B=2x.32,5z_,7}__-§_>x=s- S-t=§~ |5:3)

EKOK(A, B) = 2% - 3% . 53 . 7 olduguna gére,
C)22.32.52.7 D)2%.32.52.7 X +y + z toplami kagtir?

E)24.32.52 A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 @

X+Ox 2=11

A23.32.52.7 B)24.32.5.7




9.

— PEKIiSTIRME TESTIi -

Yanda A ve B sayilarinin asal
carpanlarina aynlmis hali verilmistir.

2 elob (A\8)=2.2.5=2>

@-)e.\w elpl)=222.5%
7 s

Her harf farkh bir sayiya karsilik geldidine gore,
EBOB(A, B) + EKOK(A, B) degeri kagtir?

A) 280 B) 300 C) 320

90 ¥22=3o2

D) 340 E) 360

120 an kedro Lg

abc U¢ basamakli bir dogal sayi

abc abc

. = obc =120\ -
8 15

toplami bir dogal sayi olduguna gdre, abc ii¢
basamakh sayisinin rakamlari toplami en ¢ok kagtir

A) 6 B) 9

Tlo 2 H4l%k0 =9

sho 3 F1lxo=12

36099 40 =T
X

\29—5|-¥’l*°53

2Uo 524042 =
260 34640 =D

Lo 3 hakeo =12
boo Db x040~

A ve B birer pozitif dodal sayi

_ A i = 33.&
EKOK(A,B) = 120 ve = %~ - Sf
3

olduguna gore, B kagtir?

10. A, B, C ve D ardisik tek sayilar olmak tzere,
EKOK(B, D) = 221

18,1y
olduguna gore, A + B + C + D toplami kagtir?

M43 T41Y =S¢

Yukarida (¢ tane kalanli bélme islemi verilmistir.

Buna gdre, A sayisinin alabilecegi en kiigiik dogal
sayi degeri kacgtir?

A) 180
b b -b »

D= Dxxb =) 204b =13

B-b=Bx =125 2152 =3 Qkek( > 12)5)= 1€k
A-6=1%2 = A=I¥L

12. ave b birbirinden farkli pozitif dogal sayilardir.
A=72-2a
A=160-b

olduguna gére, a + b en az kagtir?

S °~-\-b=23

A) 25 B) 27 E) 33

3,‘10:‘5919

!_IJ

=20b
53- OL
Ao S

(1.8 [11.B [12.Cc |




BUNLARI

lelel=N

5. Soru Tipi
EBOB-EKOK OZELLIKLERI

v Aile B sayma sayilari olmak uzere,
e A-+B=EBOB(A, B) - EKOK(A, B)
e EBOB(A, B) <A< B < EKOK(A, B)

v Aile B aralarinda asal sayma sayilar olmak (zere,
e EBOB(A B) =1
e EKOK(A, B)=A-Bdir.

ORNEK

Aile 120 sayilarinin en buyik ortak béleni 30, en kiguk ortak
kati ise 360'r.

Buna gdre, A kagtir?

1. aile b birer pozitif dogal sayidir.

EBOB(a,b)=5 ve
a 3 -
243 539:3%
He
olduguna gére, a + b toplami kagtir?

I'D—"\'kzgg

Qe S|k
32 %

C) 100 D) 150 E) 200

Birbirinden farkl iki pozitif tam sayinin en kiiguk ortak
kati 72'dir.

Buna gére, bu sayilarin toplami en fazla kagtir?

A) 17 B) 36

Q_\Loi’.lﬂsg\ =32
A=12 -%2
[]

Q=92 23 5AR<b§
2

\CiLMATEMATIK

\CiLMATEMATIK

EBOB-EKOK

v A, B ve k sayma sayllari olmak Uzere,
EBOB(A, B) = k ise
A=Kkex ve B=Kk-y

olacak sekilde aralarinda asal x ve y sayllari vardir.

v EKOK(A-B) =t ise
A= i ve B = l
X y
olacak sekilde aralarinda asal x ve y sayllari vardir.

L

A+ 120 = EBOB(A, 120) » EKOK(A, 120)

cOziMm

120+A=30-360

120A = 10800
_ 10800 _
120

3. ave b aralarinda asal dogdal sayilardir.
ab
ﬁéOB(a, b) + EKOK(a, b) = 121

olduguna gore, a + b toplami en az kagtir?

A) 22 C) 26

140.bz121 -aon\.flﬂo
s (avorlarindon ol enlesble)

wib=23

D) 29 E) 43

L
'3

a, b ve ¢ birbirinden farkli dogal sayilardir.
EBOB(a, b, c) =24

olduguna gore, a + b + ¢ toplami en az kagtir?

B) 96 C) 120 E) 216

iof‘?.!-:: 22Ut
b =% =%2 meabre=lul

A) 72
a=20Lx
X1

o=2uL




— PEKIiSTIRME TESTIi -

1. 12ile A sayilarinin en biiyiik ortak béleni 6,
en kiigiik ortak kat1 36 olduguna gére, A kagtir?

A) 6 B)9 C)12

([ AR) o @kl [0 B)

A.L- ebob

12.A=6-3b = A=138

2, xiley birer pozitif dogal sayidr.
EBOB(x,y) = 16 ve
X 5 " = q
SR 2 sf o
y Se
olduguna goére, x —y farki kagtir?

Swe e eheb=le=1h
3

s
X =9 =2k =32

A) 12 B) 16

a ve b ardisik pozitif ¢ift dogal sayilardir.

EBOB(a, b) + EKOK(a, b) = 222
9 2nilnx1)

olduguna gére, a + b toplami kagtir?

B) 40 D) 44

b= 20 4’2

A) 38

@=2n

o222
);22=qnfm\\=uo

o=l vL=22 3 o¥b= W

D.a-lan

L PR Y

4.

a bir pozitif dogal sayi olmak lizere, 11 <ave15+a
sayilarinin EKOK'u 330 olduguna gére, EBOB'u
kagtir?

15 = Q\gp\(_ =o.ll-\s =WN\o

IS |5 o=2
\

ebob s =2

5. Acolamindm ssal Ave B dSpl .seglla\n icin,

3:\ ‘3n-\3 3

1

EBstTf\TB)-E A

)= 120
=12
A+%=2o A, =)l
~ AQ=l20

esitlikleri veriliyor.

Buna gdre, A kagtir?

A) 8 C) 16 D) 17 E) 20
122
A.Gab=_0p 5162 —20 5 0=¥

18 & A=\S

an  Anad
Ave B, 3 ile bolunebilen ardisik dogdal sayilardir.
A+ B+ EKOK(A, B) =240

olduguna gore, A + B toplami kagtir?

D) 24 @

n(2042) x Lond04) = 2ko
Q\-\-\) ('!n-vn) = ¢o
ua (na) = ¥o

A) 12 B) 15 C) 18

Ay =20

n=b




— PEKiSTIRME TESTi -

7. Aile B dogal sayilarinin 1 sayisindan baska ortak bélen
pozitif dodal say| yoktur. [ A cslovinde ogal

EKOK(A, B) — EBOB(A, B) = 142
S Ji.l__

olduguﬁg'gére, A + B toplami kagtir?

C) 26 D) 28 E)3

8. Ave B birer dodal sayi olmak Gzere,

sa=gg —» A=Ddk (&=5L
EKOK(A, B) — EBOB(A, B) = 176

olduguna gére; A kagtir?

A) 20 B) 24 C)28 D) 32
'5;‘ TE ¥ s ereb=k
: 1|9 =2 euok =UEk

(Sk-\ =l = b
k=l AS%“":?L

A ve B birer pozitif dodal sayidir.

EKOK(A, B) = 60
A+B=22

Il 1o
olduguna gdre, A - B carpimi kactir?

C) 100 E) 140

A) 60 B) 80

ekol (lert12) = 6=
NA
A.k=122

aa lerman 2w

-~

10. a pozitif dogal sayidr. Yol

M
BOB(5a, 20a) + EKOK(2a + 3, 8a + 12) = 207

olduguna gdre, a degeri kagtir?

C) 17 D) 18

vy
So -+ %’D-HQ— =20%

(o =4HS = a=15

L« \ 29

11. Rve B pozitif tam sayilarinin EBOB'u 12 ve EKOK'u
360'r.

Buna gdre, kag farkh (A, B) ikilisi yazilabilir?

A) 4 B)5

12y
X

12. a ve b pozitif tam sayilar olmak tzere,
4

mb) +
oldugu bl|ln|y0l’

dN"
Buna gbre,a +b toplam1%n az kactir?

sab =21 =29

2;.3’

C) 59 D) 91

OK(a,b) = 169 > 4+ 0:b = 169

E) 19

E) 169

le.0  [10.A [11.E [12.A




BUNLARI EBOB-EKOK

OGREN

6. Soru Tipi
EBOB PROBLEMLERI

BlyUk pargalardan, es kiiclk parcalar elde ediliyorsa EBOB kullanihr.

\CiLMATEMATIK

L

ORNEK cOziMm

60 cm, 72 cm ve 120 cm uzunludundaki G¢ bakir boru hi¢ EBOB(60, 72, 120) = 22. 3=12

rt k sekilde esit luktaki I lacakt 00 72 120124
artmayaca ilde esit uzunluktaki parcalara ayrilacaktir.
yacak sekilde e G v 30 36 60[l2v B8 _s5parca—5-1=4kesim

Bir kesim licreti 12 TL olduguna gore, bu bakir borulari 15 18 3012 Iz
parcalara ayirmak i¢in 6denecek toplam licret en az ka¢ 15 9 15|33y 2 6 parca — 6—1 =5 kesim
TL'dir? e

5 3 53

120-10 — 10 -1 =9 kesi

A) 72 B) 108 C) 144 D) 180 E) 216 5 1 5|5 g obarea TS oKesim

1 1

4+5+9=18 kesim
1812=216TL

ACiLMATEMATIK

70 kg bulgur ve 42 kg pirincin tamami esit kiitlede ve 3. Kenar uzunluklari 42 m ve 77 m olan dikdartgen
birbirine karistinimadan paketlemek i¢in en az ka¢ bicimindeki bahgenin ¢evresine, kdselerine de dikilmek
posete ihtiyag vardir? sartlyla esit araliklarla fidan dikilecektir.
A) 2 B) 7 D) 14 E) 16 Bu is igin en az kag fidan gerekir?
& % Ty A6 B) 11 C) 17 D) 28
s & [2 55+3:=8
5 L2 |
r w2 5t N
v
i |
al Rk
(6*‘) g = ak
At |
4. 64 litrelik ve 72 litrelik meyve sularinin tamami birbirine
2% 36 karistiriimadan esit hacimli siselere doldurulacaktir.
A 4
b Bir sigenin maliyeti 7 TL olduguna gére, siseler igin
e\ﬁ ddenecek toplam licret en az ka¢ TL'dir?
27 litre 36 litre -_— :
Yukaridaki bidonlarda bulunan aycicek yaglarinin A) 56 B) 63 D) 154 E) 175
tamami birbirine karistirilmadan esit hacimli siselere e N2 ¢
doldurulacaktir. 19 = DT
& 5
Buna gore, bir sisenin hacmi en fazla kag litredir? g
g—..-g;l?- rc“’
A)2 B) 3 C)6 E) 12
[1.C 2.D 3.E 4.C

58




— PEKiSTIRME TESTi -

Bolu'da duzenlenen Acil Matematik kampi icin 4. Bir kirtasiyede 48 adet dolma kalem, 112 adet kursun
11. siniflardan 32 kigi, 12. siniflardan 52 kisi ayni otelde kalem vardir.
konaklayacaktir.

Bu kalemlerin tamami 6zdes kalem kutularina her kalem
Her odada esit sayida ve ayni siniftan 6grenci olmak kutusunda sadece tek cesit kalem olacak ve her kalem
sartiyla en az kag oda gerekir? kutusunda esit sayida kalem olacak sekilde konulacaktir.

A) 24 c) 18 D) 16 E) 13 Toplamda 17 adet kalem kutusu bulunduguna gére,
icerisine kalem konulmayan kalem kutusu sayisi
en fazla kagtir?

32 S2|4

g€ 12 B) 10 C) 16 D) 19 E) 22

(%
F+2 =71

LY Iz
W e (2] ohob 3-12 =F

12 28 |2

1\{- o kouln dlor
56 kg fasulye ve 80 kg nohut birbirine karistirlimadan hi¢ Skt =

artmayacak sekilde esit kitleli posetlere konulacaktir.

) o 8. Uzunluklari 135 m, 165 m ve 225 m olan ¢ tomruk esit
Buna gdre, bu iglem igin en az kag pogete ihtiyag uzunlukta parcalara ayrilacaktr.

vardir?
Her bir kesim iglemi 2 dakika siirdiijiine gore, kesim

islemi en az kag¢ dakika siirer?

A) 15 B) 32 C) 35 D) 64 E) 70

13s 16 26| ¢

23 33 WS 3 Toplew~ 32 koge
) fi1 15
Qfﬁﬂ e pwe 32--2 =64 de

laswn  Plesw Lo

3. Genisligi 180 m, uzunlugu 225 m olan bir tarla kare . Kisa kenar1 48 m ve uzun kenarl 60 m olan dikdértgen
biciminde esit blyuklUkte hobi bahgelerine ayriliyor. seklindeki bir bahcenin etrafina ve koselerine esit
araliklarda fidan dikilecektir.

<
Buna gére, tarlada en az ka¢ kare hobi bahgesi

vardir? Buna gdre, en az kag fidan dikilebilir?

B) 25 C) 30 D) 40 A) 12 B) 15 @ D) 21 E) 24
21§ G8 12
(%o - o, 2T _,,
(A RTL
s
bs~
%2 2 rXy 5.9 LS
at S

A S




— PEKIiSTIRME TESTIi -

Kenar uzunluklari 12 m ve 18 m olan bir bahge hic alan
artmayacak sekilde kare bigiminde parcalar ¢izilerek her
parcanin kdselerine aydinlatma direkleri dikilecektir.

Buna gdre, en az kag tane aydinlatma diregi
gereklidir?

) /Zofc (ef Ll

O(C,A(Y\Q-miz 0 !

Kenar uzunluklari 10 m, 15 m ve 25 m olan
dikdértgenler prizmasi seklindeki bir depoya bog yer
kalmayacak sekilde en az kag¢ tane es kiip seklindeki
konteyner yerlestirilebilir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 25 E) 30
/ 215 |5
2 2
26 2
Aaf(\s
5
5 13 19, 1S8.2¢ 210
= e,

144 kg findik, 96 kg kaju ve 168 kg cevizin tamami
birbirine karistiriimadan esit hacimli ve kitlesi kg
cinsinden tam say! olan paketlere doldurulacaktir.

Buna gdre, paketleme islemi kag¢ farkh sekilde
yapilabilir?

A) 6 B) 7 D)9
14 86
N2 Le
36 24
13 12
¢ )
A il

501 1Sy

\eit MATEMATIK

. 16 litre, 28 litre ve 36 litre olan Uc¢ farkh zeytinyagi
birbirine karistinimadan ve hi¢ artmadan esit baytklukte
siselere konulup satilacaktir.

Siselerin hacimleri litre cinsinden birer dogal sayidir.

Bu isten toplam 28000 TL gelir elde edilebilmesi i¢in
bir sise zeytinyagi en fazla ka¢ TL'ye satilmalidir?

A) 700 B) 1400 C) 2800 D) 3500 E) 4500
/b 2% 36\ y
G =+ S Do.x =2¢0°
g
T‘o,ﬂo\-’—. 25 -

. Kenar uzunluklar 28 m ve 42 m olan dikdértgen

bicimindeki bir bahce es alanli kare seklinde parcgalara
ayrilip, olusan tim kare parcalarin késelerine birer
aydinlatma diredi dikilecektir. Yeni olusan her bahgenin
tam ortasina bir kamelya konulacaktir.

-

- - 9 L2 |\
Direk Ucreti Kamelya Ucreti 2 1

5.000 TL 10.000 TL

Buna gdre, yapilan bu islemler i¢in en az kag TL
harcanmis olur?

A) 60.000 B) 90.000 C) 120.000

E) 180.000

12 Ditek % §202=69320
b '(nmebo x|©.020; =5

20 srb

D) 150.000
L AN LV L]
== e T %

DDD“’\

» ARAYIVUG ULZUTTIIURIATT T£ UITEL, 1Y U VE A Ul VIdTT Uy UV

verilmigtir.

12 cm

15 cm

Bu ¢ cubuk esit boylarda ve hi¢ par¢a artmayacak
sekilde kesilerek 17 par¢a ¢ubuk elde ediliyor.

Buna gére, x kagtir?

A)9 B) 12
12

[11.C

[12.E |




BUNLARI

lelel=N

7. Soru Tipi
EKOK PROBLEMLERI

Kugik pargalardan, baydk es parcalar elde ediliyorsa EKOK kullanilir.

ORNEK

Mustafa Bey, kizi Beren icin gen¢ odasi takimi almak Gzere
mobilya magdazasina gitmistir. 1700 TL'sini pesin ddedikten
sonra kalan tutari 1500 TL'lik ya da 2400 TL'lik taksitlerden
sadece birini tercih ederek alabilmektedir.

Buna gdre, bu gen¢ odasi takiminin fiyati en az ka¢
TL'dir?

A)13.700 B)15.400 C)17.100 D)18.800 E) 20.500

Kenar uzunluklari 12 cm ve 20 cm olan dikddrtgen
bicimindeki fayanslar kullanilarak kare seklinde bir zemin
olusturulacaktir.

Buna gore, bu zeminin bir kenar uzunlugu en az kag
cm'dir?

B) 120

C) 180 D) 240 E) 300

Uc lamba sirasiyla 5, 10 ve 18 dakikada bir yanip
sénmektedir.

Bu U¢ lamba ayni anda yandiktan en az ka¢ dakika
sonra tekrar Ugi birlikte yanar?

A) 30

LR 'S
219

ACiLMATEMATIK

L

EBOB-EKOK

COZUM

3.

1500 2400 |2 EKOK(1500, 2400) =2°+ 3+ 53 = 12000
750 1200 |2
375 6002 R
375 30002 4+ 1700
375 1502 13700 TL
375 753
125 255
25 5|5
5 115
1

-2 -1 -2 -2
X = 2041 = Sb¢2= 6c+1
Bir cicekci elindeki gllleri Ogerli, beserli ve altisarli
demetlediginde her defasinda 2 gul artmaktadir.

Buna gére, bu ¢igek¢ide en az kag giil vardir?
A) 30 C) 60

X=2 =320 = Sh =6c
xt= ek-k(2,5,6) =32

D) 62 E) 92

) x-2:z12
x=32

Yukarida verilen okul panosuna afigler gérseldeki gibi
dizilmistir. eb\L (3(” ?a) —-9pD

Buna gdre, bu panonun uzunlugu x en az kag
cm'dir?

A)300 B)600 |[C)900 | D)1200  E) 1800




— PEKIiSTIRME TESTIi -

Bir 6zel 6gretim kursundaki ddrencilerin tamami 18'er
kisilik ya da 25'er kisilik gruplarina ayrilabiliyor.
Buna gdre, bu dzel 6gretim kursunun mevcudu en az

kagtir?

D) 500 E) 900

L) 450/
Ekok (15,25) = -

A) 360 B) 400

IE 2§
8 €
1% 4

4

Tarim kredi ofisinde bulunan 1000 kg asurelik
bugdaydan en az kag kilogram daditilirsa kalan
bugdaylarin tamami 32 kg'lik ya da 40 kg'lik ¢uvallara
doldurularak satilabilir? Skek( 32,4°) = )

R2 bol¥

L ¥4

/! &
[

elole =160
lgo. b= 56'3'5

l092 -36s = (0o

Aysun kalemlerini altili, dokuzlu ve onbeserli paketlere

ayirdiginda her defasinda 5 kalemi artiyor.

Buna gdére, Aysun'un en az ka¢ kalemi vardir?

Ga+S fﬂ\a-\—s = {Sc+5§
=6a =9b = \Sc
= bk (6,9,15)

D) 155 E) 185

A) 35 B) 65

A
A-s

A-5

A-5:-D°
A=3C

by

Bir edlence merkezinde birbirinden farkli lazerler
48, 60 ve 80 saniyede bir 151k vermektedir.

Bu lazerler ilk kez 151k verdikten ka¢ dakika sonra
3. kez birlikte 151k verirler?

E) 14

C) 10 D) 12

A) 4 B)
b2 ¥
> W
s
)s 10
I S
3

1

8
Z
X
?
2
i Lop_ 208k Ruk bt
2oy 2o 4 Lo =208

A2 12t
&>

Uzunludu 45 cm, genisligi 20 cm olan fayanslar yan yana
getirilerek kare seklinde bir odanin tabani désenmistir.

Bu odanin bir kenar uzunlugu 5§ m'den biiyik oldugu
bilindigine gdre, en az ka¢ fayans kullanilmistir?

C) 180 D) 216 E) 324

A) 36 B) 144

Ayrit uzunluklari 3, 4 ve 5 cm olan dikdértgenler prizmasi
bicimindeki kutularla bir kip yapilacaktir.

Buna gére, bu kutulardan en az ka¢ tane
kullaniimigtir?

C)2400 D)3600 E)4200

A) 1200  B) 1800

/

Cl’—vk(glli!s)

=65

Yo 662 - 3609




— PEKiSTIRME TESTi -

7. Seyma'nin misketlerinin sayisinin 130 ile 160 arasinda
oldugu bilinmektedir.

Seyma, misketlerini dérder dérder sayinca 3 misketi,
yediser yediser sayinca 6 misketi artmaktadir.

Buna gdére, Seyma’'nin kag¢ tane misketi vardir?

A) 132 C) 140

D) 147 E) 154
A Lada = 7bY'e Ewok (W) =2
ArL =lotl = ¥b+T} 12

Asl= 2%k =5 At = U0 3 A
(13271e 160) swosnda)

Accer v b h'in egit sande bilpler vardr.
Arda bilyelerinin tamamini her birinde esit sayida bilye
olacak sekilde 4 torbaya, Fatih bilyelerinin tamamini her
birinde esit sayida bilye olacak sekilde 7 torbaya
yerlestirmistir.

Arda ile Fatih, birer torba degistiklerinde Fatih'in
toplam bilye sayisi agsagidakilerden hangisi olamaz?

By.31 N2 W93 W, 124

; o
_é)_ﬂ;—° E&Lh ﬁ—' u -)A-bGF')b'b*"::l

£y
W F ?.u g 2Ax bF 9 1u4b b =61

ek (L N=2% 27 12 3A+6F s wabiz=D3
2% b 9A+6F 2 2%+5.06=124

2 ¢ ohwa

Bir kirtasiyede iki farkll silginin bir pakette bulunan
adetleri ve paket fiyatlar asagdidaki tabloda verilmistir.

A marka B marka

8 tane
80 TL

5tane
35TL

A ve B marka silgilerden esgit sayida alan Mustafa
en az kag TL dder?

A) 280 B) 560

Rlose A + 5 dove &

%3 + S%°
o+ =602

C) 580 D) 680 E) 81

10. abc t¢ basamakli bir dogal sayi olmak tzere,

abc | abc J.abc = obc =12k
18 24 32
W (3

toplami bir dogal sayi olduguna gére, a+ b+c
toplaminin en biiylik degeri kagtir?

A9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21
sk = fb abesie2
the Sk e mHS
abe = 367 obc__é?__st’_
be = @
gy " sabee > 3= 1§ en col

. Dairesel bir pistin ¢cevresini sabit hizlarla kosan iki
kosucudan birincisi 12 dakikada, dideri 15 dakikada bir

tur atmaktadir. o ksl (12:15) = fo dk

Bu pistin ¢cevresinde ayni anda, ayni ydnde ve ayni
noktadan tur atmaya baslayan bu iki kosucunun

3. kez yan yana geldiklerinde hizli olan kogucu kag¢
tur atmisgtir?

. Dijital esit kollu bir terazinin sag kefesine her seferinde
6 kg'lik cisimlerden tger adet, sol kefesine ise 10 kg'lik
cisimlerden ikiser adet konulmaktadir.

3=yl 2oz 20lp
Terazinin sag ve sol si denge durumund gelinceye

kadar en az sayida cisim kefelere konulmustur.

Buna gére, terazinin gostergesi en az kag kilogrami
gosterir?

A) 180 B) 240 C) 300 E) 540

ekot (1%,22)=1%5
1854182 =362

le.0  [10.D [1.B [12D |




BUNLARI EBOB-EKOK

OGREN

8. Soru Tipi
PERIYODIK PROBLEMLER

Tekrarlayan olaylar arasinda gecen sabit zaman araliina periyot denir.
Belirli araliklarla tekrar eden olaylara periyodik olaylar denir.

GUn0n saatleri, haftanin ginleri ve yilin aylarinin isimleri periyodik olaylara drnek olarak verilebilir.

ACiLMATEMATIK

, O o
ORNEK COZUM

EKOK(B, 8, 12) =23 -3 =24

Mustafa, Halil ve Nuri siraslyla 6, 8 ve 12 glinde bir basketbol

6 8 12|2
IR s e TS 3 4 6|2  24gunde bir birlikte basketbol kursuna
ilk kez birlikte basketbol kursuna pazar giinii gittiklerine ) 32 giderler.
gf:e, 5.‘I:ez birlikte basketbol kursuna hangi giin 3 1 3]3 (5= 1) » 24 = 4 « 24 = 96 gin sonra
giderier? 1 1 birlikte basketbol kursuna giderler.
A) Carsamba B) Persembe C) Cuma
96| 7 Pazar — 0
D) Cumartesi E) Pazar _ 7 |13 Pazartesi — 1
26 Sall — 2
- 21
5 Carsamba — 3
Persembe — 4
Cuma — 5
ACiLMATEMATIK
1. Bugiin giinlerden garsamba ise 17 giin sonra hangi 3. Persembe giinii saat 17.17'den 76 saat sonra hangi
glindiir? giin ve saat olacaktir? 7, |7 4
fin 3 gun
A) Persembe B) Cuma C) Cumartesi A) Pazartesi, 21.17 @ B) Pazar, 21.17
D) Pazar I T E) Pazartesi C) Pazar, 13.17 qﬂ"\'\ s Sl D) Pazartesi, 13.17
e ol 2 Lﬁ E) Pazartesi, 17.17
38
2 ot
2. ERIYOTPERIYOTPERI... 4. Mustafa 5 giinde bir, Seyma 6 giinde bir spor
seklinde periyodik olarak devam eden bir harf yapmaktadir. Q‘kok'( 5 '“ =30
dizisinde soldan 36. harf hangisidir? 5. kez birlikte spor yaptiklarinda giinlerden ¢cargamba
olduguna goére, 2. kez gi{"likte]hangi giin spor
.ﬂl) B)E C)R D)Y E)T apmislardir? S R R Y 77 S
Y E“’Eﬁﬁ?—éﬂgfn
| > A) Sali B) Persembg C) Cuma
=35 & _
S SolF D) Cumartesi E) Pazar
4 .l
GS;A Snee.

|’I.L; |£.I—\ J. D |‘I-.'B




— PEKiSTIRME TESTi -

1. Duz bir sirada yan yana oturan Beren, Ceren, Deren,
Eren ve Zeren isimli 5 arkadas, Beren'den baslayip
alfabetik sirada ilerleyerek 1'den 632'ye kadar sirayla
birer birer dogal sayi séylayor.

Buna gdre, 571 sayisini sdyleyen kisi kimdir?

A) Beren B) Ceren C) Deren
D) Eren E) Zeren
BCDE2R Sh\3
\_) j

S odamdon bir i
Lorgan BneS-

2. Saligunu 1. Dénem 2. Matematik sinavini yapan
Huseyin Ogretmen, 121 giin sonra 2. Dénem
1. Matematik sinavini yapacagini duyuruyor.

Buna gdre, 2. D6nem 1. Matematik sinavi hangi giin
yapilacaktir?

A) Pazartesi B) Sali C) Garsamba
D) Persembe E) Cuma
12 s
=" Y
23‘51‘\

ATATURK=) 3} hov {
kelimesi yeterli sayida yan yana yaziliyor.

Buna gore, bu yazilimda soldan 1881. ve 1938.
harfler sirasiyla agagidakilerden hangisidir?

AAT

4. Sal glini ve saatin 17.25 oldugu bir andan 843 saat
sonra hangi giin ve saat olur?

A) Sali, 17.25

B) Carsamba, 20.25
D) Pazartesi, 17.25

E) Pazartesi, 20.25

ful |2
AT [asem

123 3’3:\; Senly S"}"V
- |22

s

A A~ ow bty e
225

& QIO
M:24

5. Bugiin giinlerden persembe olduguna gére, 142 giin
dnce hangi gindiir?

A) Sali B) Carsamba

D) Cumartesi

: m\:r_
-1 | 2o =

2
Ja'-)n Snc.e.\

Bir doktor 11 gunde bir ndbet tutmaktadir.

Bu doktor ilk nébetini sali glinii tuttuguna gore,
17. nébetini hangi giin tutar?

A) Pazartesi B) Sali C) Carsamba

D) Persembe

i e N'::!qtz]ti

E) Cuma

{-u au.uz‘ o g/y Ve

A)"/w. ’LU\’L\CO t’_

lb)(/\{ = l}@z/‘A/\ Sonle

_Sel_@_&-cf
0




— PEKIiSTIRME TESTIi -

Bir polis sadece hafta i¢i ginlerde ve 9 ginde bir nébet
tutmaktadir.

Buna gdre, 5. ndbetini garsamba giinii tutan bu polis
23. nébetini hangi giin tutar?
A) Pazartesi B) Sali C) Carsamba

D) Persembe E) Cuma

1S5 mlet x DA = 162 g0n

ekok(19,15) =32 gonde Lic

10. Muhammed 10 giinde bir, Nilsu ise 15 glnde bir

matematik denemesi ¢cozmektedir.

ikisi birlikte 14. denemelerini cuma giinii

¢ozdiiklerine gore, ilk denemelerini hangi giin
{a3denema Snce st

¢ozmiislerdir?
A) Pazar B) Pazartesi
D) Cuma

13 x3> =339gvA
SThee

E) Cumartesi

a0

162] S Qoros

-1g0 |32

raid e |
2

-gfw&u&—a

11. Kirmizi, mavi renkleri ve * ., @ sembolleri tekrarli bir
sekilde asagdidaki gibi siralaniyor.

* H L *

Buna gdre, sol bagtan sirasiyla 17. ve 50. sirada
hangi renk veya semboller vardir?

Ayni is yerinde ¢alisan Esra ile Emre'den, Esra 6 ginde
bir Emre ise 8 gunde bir izin kullanmaktadir.

Esra ile Emre ilk izinlerini pazartesi glini
kullandiklarina gére, bir sonraki izinlerini hangi giin

yaparlar?
A) * adwds  B) *
A) Pazartesi B) Sali C) Carsamba Lier '
D) Persembe E) Cuma C) [ Lp {d _Slp“"“ D) Z-
$ “Jaf\b i
ekok|6:%)=2U qu 3 b ebser
3 E) | ed: 5;/
l\ﬁ'\ e o |4 oo
_fi S Cm‘ __L. e W (- ﬁ 7 w2l

~ G
] (D — e @ﬂﬁegyft— @f—?&[lué @“'Utllw.

9. Kadir, telefonundaki animsaticilar kismina persembe
gunid 12.00'da 77 saat sonrasina alarm kuruyor.

T4, LUMnNuUrun ennae Kutuest s gr olan peyaz Incl lie KUuesl
5 gr olan kirmizi incilerden yeterince vardir. Cumhur bu

incileri kullanarak bir kolye yapmistir. SR =3k
ye yapmis rals S

Kolyede kullanilan beyaz incilerin toplam kutlesi kirmizi
incilerin toplam kitlesine esittir. 168 =D\

e

Kullanilan img)erln tgl)lam kiitlesi 100 gr'dan az
olduguna gére, sol bastan 13, 18 ve 21. sirada hangi
renk inciler vardir?

Buna gére, alarm hangi giin ve saatte calacaktir?

A) Pazar, 09.00 B) Pazartesi, 15.00

C) Pazar, 17.00 D) Pazartesi, 17.00

E) Pazar, 15.00

7.-;1_ 24 Pv“m 31’_“:":__, QQW (Kolyedeki siralama beyaz ile baslayip ayni renk inciler
- Y2 |2 .SF"\" |A art arda dizilecektir.) (5@ Y 0 L ek-ki
{3:0D 1392
S sand Ssaot A)B, K, B B)K, B, K C)B,B,K
Soﬁf"!"\

E)B, K K

[10.A [11.A [12.E |




— KARMA TEST-1 —

1. a, b ve c birbirinden farkli birer asal sayI olmak Uzere,
e
(at+b)yec=16

olduguna gdre, a « b + ¢ igleminin sonucu kagtir?

Q17> p1e B2

5 & 2
LO"HDDu =16
J
o.b+ C =1§+2 =1}

A) 13 B) 15

ASE
2. ki basamakl en biiyiik asal sayi ile rakamlar farkl
iki basamakl en kii¢iik asal sayinin toplami kagtir?

E) 114

A) 102 B) 104 C) 108

23+42= D

3. Rakamlari birbirinden farkl sayi olan {i¢ basamakli
en kii¢iik sayinin asal ¢arpanlarinin toplami kagtir?

A) 19 B) 20 C) 22 D) 25 E) 27

122
L2,31F 5 243413 = 22

Yanda 180 sayisinin asal ¢arpanlarina
ayrilma islemi verilmistir.

Ak =4C+2
=L¥%

Buna gdre, A + B toplami kagtir?

A) 43 B) 44 C) 46 D) 47

28 6
EBOB(120, 72) —EBOB(24, 18) = 26-L= 1§

farkinin sonucu kagtir?

E) 24

=S¢ bL=4lL
6. a ve b birer pozitif tam sayi olmak Uzere,
S 'R
4a = Sbh
EKOK(a, b) = 140

olduguna gdre, a sayisi kagtir?

A) 28 B) 30

i‘_‘k "‘(4""% 0-S¢ =35
k="

a =S =3§




— KARMA TEST-1 -

Bir yaris pistini hizlan sabit iki motordan biri 32 dakikada,
dideri 48 dakikada turlamaktadir.

Baslama ¢izgisinden ayni anda ve ayni yénde
hareket eden bu iki motor harekete basladiktan kag
dakika sonra ilk kez karsilasirlar?

B) 144 C) 192 D) 240 E) 288

e_l:ok (‘31 'ng> = a6

Uzunluklari 126 m ve 144 m olan iki top kumas esit
uzunluktaki parcalara ayrilacaktir. 2 Lo\ ’)

Buna gdre, es pargalardan birinin uzunlugu en fazla
kag metredir?

A) 2 B) 3 C)6 D)9 E) 18

126 Iwu @
63 F2 C%%-—)Q.ch: 1€

Z\ 24
+ ¥

Kenar uzunluklart 160 m ve 200 m olan dikdértgen
seklindeki bir bahce es kare seklinde hobi bahgelerine
ayrilacaktir.

Buna gdre, hobi bahgesinin ¢evresi en fazla kag
metredir?
C) 120 E) 200

Cevie = CIL(:)
=| 60

A) 40 B) 80
Lo

4

INe)

10. Bugiin giinlerden sali olduguna goére, 143 giin sonra
hangi gtin olur?

C) Cumg

A) Carsamba B) Persembe

D) Cumartesi E) Pazar

L

_lu= 2>

3 A Sonme S =y Gey 0 Cmo
b, n :E’F:.\E:_

11. Hulya, 5 glinde bir matematikten &zel ders almaktadir.

ilk derse pazar giinii gittigine goére, 7. derse hangi
in gider? %

gang 6 dens deha .j“k-"‘gl

A) Sal B) Carsamba

C) Persembe

D) Cuma E) Cumartesi

6-S =103 sonre __?'DJ_,

ZJ‘\'\ Sonf=

12. Uclamba sirasiyla 12, 15 ve 24 dakikada bir

yanmaktadir. 2 ke% JQ]nm mhf]

Bu ii¢ lamba ilk kéz 13.00'da birlikte yandiklarina
gobre, 3. kez saat kagta birlikte yanarlar?

A) 15.00 B) 17.00 C) 19.00

D) 21.00 E) 23.00

el |pode  2.t2o5- 2uadl

L samnd
=nhe




— KARMA TEST-2 -

a, b, c asal sayllar; x, y, z sayma sayilaridir.

) 60 . I
n bir tam sayi olmak Uzere, Y ifadesi bir asal saylya

=gXepY 2
esittir. A=at+bl-c

. . . o . A sayisinin asal carpanlarina ayrilmis sekli olmak tzere
Buna gdre, n'nin alabilecegdi degerlerin toplami v sarp y $% '

kagtir? Pozitif Bélen Sayisi: (x + 1)}y + 1)(z + 1)
seklinde hesaplanir.
Ornegin; 60 = 22 ..3%. 5" gimak Uzere,
E+ DA+ D(1+1)=32:2=12
tane pozitif béleni vardir.
30+2° +12= 6’2. Buna gdre, 144 sayisinin kag tane pozitif boleni
vardir? il & 2'1.3’-

2. a, bve casal sayillardir.
173—C=b _3°:3|c=2 I} b:‘q- A)2 B)G C)8

+1). A
olduguna gdre, a + b = ¢ igleminin sonucu kagtir? 'P gS = ( b ) ( 2 ‘

B) 20 )22 D) 24 E) 26 =$2=1S

eadb-< = {R

d\ w4
3. En buyUk asal ¢arpani 13 olan o . Ave B birer pozitif tam say1 olmak Uzere,
A=bl- ailobilecegt .\.gwlu 13 14,1506

sayisinda b'nin alabilecedi en biiyiik deger ile en
kii¢giik deger arasindaki fark kagtir?

A) 1 B) 2 3> D4 E)5 = EBOB(A, B) 1

L= 13 = 1 seklinde tanimlaniyor.

= EKOK(A, B) —A

Buna gére,

4. A B, C, D ve E birbirinden farkh dogal sayilar olmak

Uzere, A sayisl asal ¢carpanlarina agagidaki gibi isleminin sonucu kagtir?
ayriimistir. .

a2 AT B) 22

w B2 4=122 LE\:D'C[NHZBS —'Zf—a _ [C]ﬁ‘-" (2%_'""\ : 

LC|2 g oo o Arh o180 2 -

Vo3 lae  DrE 27 L S |

5 o .

f 5 E..‘-‘g -5 ,}2 --?.t‘\ ’s
uy L/

isléminin sonucu kagtir? L' %-.-' S- - 3 3

. A+B
Buna gére,
D+E

A3 B) 5 C)6 E) 18




— KARMA TEST-2 —

7. aile b birer pozitif dogal sayidir. . Bir pazarcinin elinde Odemis, Nevsehir ve Afyon'dan
gelen 600 kg, 750 kg ve 950 kg agirhdinda patatesler

a 2
== vardir.

Fa=2b
=—= )

b 7 P B
EBOB(a, b) = 12 Pazarci bu patatesleri birbirine karistirmadan ve hi¢
artmayacak sekilde ¢uvallara dolduracaktir.

olduguna gére, a + b toplami kagtir?

Bir guvalin maliyeti 5 TL olduguna gdre, pazarcinin
A) 24 B) 48 C) 72 D) 96 cuvallara 6deyecegdi miktar en az ka¢ TL'dir?

Q= 2% =gu A) 50 B) 60 C) 135 D) 170 E) 230

b=%=%t 5 >ib =1o% oo S0 9So|§o
- "2 s 15

Ly
b ¢ cuwmnl

46.5= 232

8. 36 kg findik, 48 kg fistik ve 54 kg badem birbirine . Canakkale'den Ankara'ya 2 giinde bir ucak, 5 glinde bir

karistinimadan hi¢c artmayacak ve esit agirlikta olacak otobus ve 9 glnde bir yiksek hizli tren gelmektedir.

sekilde posetlere doldurulacaktir. . ekol (2,5,D)=D ebhde. Lir
Buna gdre, bu {i¢ tagima araci bir yil icerisinde

Buna gdre, en az kag adet posete ihtiya¢ vardir? en ¢ok kag kez birlikte seyahat ederler?

A) 14 B) 15 C)17 D) 22 E) 23 A)3 B) 4 @ D)6
Jes 30

Je ug% shji _-_35_‘_3 L= Bu sve jﬁAu.LMd;n:
L ¢S ; 4. st g, 2¥M. 16 @
u e e P e e

fbwss = 24

12. Isler Yayinevi, Acil Yayinlarina ait matematik kitaplarini
ayni kapasitedeki kolilere yerlestirerek bayilerine dagitim

9. Adil babasini 2 ayda bir dahiliye doktoruna, 6 ayda bir yapmaktadir. Canakkale Isler Kitabevine gelen 3 gunlik
kardiyoloji doktoruna, 9 ayda bir néroloji doktoruna kitap sayisi asagidaki tabloda verilmistir.

otirmektedir. N
g Rlo\ (2,6:3)= 1§ endo I'A:J. | Gelen Kitap Sayisi

Adil babasini ilk kez mart ayinda li¢ doktora‘%a

gotirdigiine gore, li¢c doktora da birlikte dérdiincii
kez hangi ayda gétiiriir? Cuma 240 Q_I;p\.r_:.fa% K

y _ Cumartesi 432 kit P
A) Austos C) Ekim

Buna gdre, 3 glinliik siire i¢erisinde her koliye

Persembe 192

B Kasim E) Aralik esit sayida kitap yerlestirilerek en az kag¢ koli
4 -3-‘475 bl Hin 1 ke Je.ho- JTM | godnderilmistir?
A9 B) 14 C) 18 D) 24 E) 48
A-1¢¥ = Sl oy Senf 122 _qgpl: 2o =S Lk 432 .o lok
Uy <z i e

$o |12 629 | 4l
g ’T Mot —=2= =0 Lt o AT koli

goj Senfe 1 1 1 1 1 1 |




— KARMA TEST-3 —

1. a, bve c asal sayilar olmak Gzere,
atb+c=12

olduguna gdre, a sayisinin alabilecegi degerler
toplami kagtir?

A)5 B) 7 )12 D) 17 E) 18
b
2, 3,7
322, 35 2:3+%++45=1%
2,3
5,92

120+ 143 = 2.3.3'@". (1.2

sayisinin asal ¢arpanlarindan biri agsagidakilerden
hangisi degildir?

a ve b pozitif tam sayllar olmak Uzere,
120+ a = b?

olduguna gdre, a + b toplami en az kagtir?

D) 120 E) 150

MCILMATEMATIK

a ve b asal sayidir.

a*b=b+120

olduguna gdre, a'nin alabilecegi en kii¢iik deger
kactir?

A=22.33.52.7
B=21.32.5.7

_ EKOK(AB) 2% 3% 5% %
olduguna gére, —————— orant kagtir?—————+
EBOB(A, B) e

A) 15 C) 45 E) 75

x pozitif dodal sayl olmak Uzere,
EBOB(21 + x, 35+ x) =42

olduguna gére, EKOK(21 - x, 35 - x) ifadesinin degeri
kagtir?

A)126  B)210 D)840  E) 1260

P

s
S
S

1




— KARMA TEST-3 —

Bir 6zel 6gretim kursunda esit gunluk Ucret ile calisan U
matematik dgretmeninden

Mustafa, a ginde 1.400 TL
Seyma, b ginde 3.000 TL
Beren, ¢ giinde 1.600 TL

para kazandiklarina gére, bu li¢ matematik

dgretmeninin ¢aligtiklan giin sayisi en az kagtir?

A) 15 C) 45 D) 60 E)
lwoo 3000 AL6o0 @

Yy e \g

T IS 3
b

24545222

X ve y asal sayllar olmak Uzere,

24

x:—-i_y 32_'1_ +_?_:'ZL| &4
y 5 3

esitligi veriliyor.

Buna gére, x+y toplami kagtir?

A) 11 B) 15 C) 19 D) 23 E) 2¢

Acil Yayinlari matematik yazar ekibi 132 tane problem,
108 tane fonksiyon ve 204 tane sayma ve olasihk
sorusunun tamamini kullanarak asagidaki direktiflere
gdre mini deneme kitabi hazirlayacaktir.

e Her bir mini deneme esit sayida soru igeren
testlerden olusacaktir.

e Testlerde, sadece ayni basliklardan sorular yer
alacaktir.

Buna gdére, bu mini deneme kitabi hazirlandiginda,
kitapta bulunan test sayisi en az kacgtir?

A) 20 B) 26 C) 28 D) 37 E) 52

132 1% 24 |2
66 g4 02 |1

s 5 23 & I3
14 5 13

33 dono.

10. Bir toplanti salonundaki isiklandirmada lambalarin
renklerine gére dizilisleri asadida verildigi sekilde ve
sUrede yanip sonecektir.

1sn. 2 sn. 3 sn. 4 sn. 5sn.

2423+ Lt 5=195 snd

2 b

Buna gore, 164, saniyede yanan lamba hangisidir? Le&e

g de bir Jekrar

PIAIN|I|K|Y|[O|K| . |K

"PANIK YOK" cumlesi aralarinda bosluk kalmayacak
sekilde yan yana 15 kez yaziliyor.

Buna gdre, bastan 78. harf hangisidir?

A)P B)N C)K D)Y

??r|_fr_
A Y

6 Lorp 9D

12. Uzunluklari 25 m ve 30 m olan iki demir cubuk dikey
kesimler yapilarak egit uzunlukta pargalara ayrilacaktir.

Her bir kesim islemi 17 saniye siirdiigiine gére, bu iki
demir gubugun kesim islemi en az ka¢ saniye siirer?

A) 68 B) 85 D) 238 E) 256

il
i L
G lesw St
;/Mw =) U xi = 153 sA

(8.8 [e.D [10.A [11.D [12.C |

of5n




— KARMA TEST-4 —

a ve b birer asal sayidir. Bir kasa cevizin yarisi 15 kisilik bir gruptaki kisilere esit

olarak paylastiriliyor. Dider yarisi ise 18 kisilik bagka bir
gruptaki kisilere esit olarak paylastinhyor.

a+3b=23

olduguna gdre, a « b carpiminin alabilecegi en biiyilik

deger kagtir? Buna goére, kasadaki ceviz sayisi en az kagtir?

A) 14 B) 30 0) 34 C) 150 D) 180 E) 270

axlb=21 o
=0 N
¥

So+2o =1 YO

A bir tam say1 olmak Uzere, |A] semboll A sayisindan 152 + 302 4+ 452

2 i & 2 2
157+30°+45° 5 (1 %422 3?)
kiguk en buyuk asal saylyl gdstermektedir. ) A ( il

A
= 7 olduguna gore, A tam saylilarinin alabilecegi

ifadesini tam sayi yapan kag tane A asal sayisi
degerlerin toplami kagtir? vardir?

D) 38 E)40 . A) 1 B) 2

&13, 10,4t =3 doplowm =3%

3. a, bve c birer asal sayl olmak Uzere, . Ave B birer pozitif tam sayI, xyz (¢ basamakl bir dogal
a+tbec=23 saydir.
2433 Xyz
esitligi veriliyor. B

ebok (20,u8)=lg>o

Buna gére, a + b + ¢ toplami en az kagtir?

olduguna gére, A + B toplaminin en kiigiik degeri
B) 18 C)20 D) 22 kagtir? -

C) 13 D) 17 E) 26




7.

— KARMA TEST-4 —

MKK ¢ basamakli bir dogdal sayi °|Enf§ Uzere,

MKK  MKK

8 12 2.6
@ @
toplaminin alabilecegi en kiigiik tam sayi degeri

kagtir?

%

5(mew)

2.5

C) 35 D) 40

scralatinde agal
Boyutlari’6 cm, 7 cm ve x cm olan dikddrtgenler prizmasi

seklindeki tuglalardan en kuguk hacimli bir kup elde
edebilmek icin 126 tane tuglaya ihtiyac vardir.

Buna gére, x kagtir?

A) 3 B) 14

C) 21

6-F%=92b e %=X

48, 96, 80 ve x kg agirhgindaki torbalarin igerisinde fai<h
cins mercimek vardir. Mercimekler birbirine
karistirilmadan ve hi¢ artmadan, adirliklari esit olacak
sekilde 21 tane posete dolduruluyor.

Buna gdre, x kagtir?

A) 16 B) 32 C) 64 D) 112 E) 128

UR 2 % x|
s ¥

2 ¢
(U bone

JHh=x=142

'T (1]
5 @
10. EBOB(A, B) =5
EBOB(B, C) =2
&

I 2
olduguna gore, A + B + C toplami en az kagtir?

2 Sewyisy S ve 2 il balsaer an kocole say!
A9 olswn.
A=S 1%=lo, c=2 5 ARxc =\Y

11. 54 yolcunun bulundugdu bir yolcu otoblstnden x tane ift
indidinde, geriye kalan yolcular dérderli veya altisarli
gruplara ayrilabiliyor.

Buna gdre, x en ¢ok kagtir?

A) 3 B) 6 C)9 D) 15 E) 21

Q_‘ED\G(_ L 15):‘2

olobiste 12 kit
ol mase 3dum

Su-12 :la;Z kg iaer-

etk du-

12. Nil, kendi olusturdugu hobi bahgesine meyve fidanlarini
gargamba gunu 17.00'da dikmis ve su vermistir.
Nil bahc¢esini 571 saat sonra tekrar sulamak istemektedir.

Buna gdére, Nil hangi giin ve saatte bahc¢esini
sulamahldir?

A) Cuma gund 12.00
B) Cuma giund 22.00

C) Cumartesi gund 17.00

D) Cumartesi gind 12.00

E) Cumartesi gunu 22.00

<h|24
~ 3 Y
9:’3‘\ gl -2 ]
Cowa  13:0° 195001 Cumer 172:00 dor
18y good  SeAres
Ctes? 12:90

’ 78 [8.A [e.D [10.c |M.E [12.D |




— KARMA TEST-5 —

A, 1'den buyuk bir dogal sayi olup, O ve D islemleri;
@ : A sayisinin asal ¢arpan sayisi
: A sayisinin farkh asal ¢arpanlarinin ¢arpimi
biciminde tanimlanmistir.

Buna gore,

— +
isleminin sonucu kagtir?

A) 10 B) 12

9o [=4%2'¢'s 225222

= '2,1.3'.§'.->, IZyove

1o
o

= ’).'-"‘f‘_)‘l

*1:’2

Asagidaki kutularda altlarinda verilen sayi kadar silgi
bulunmaktadir. Bu kutularda bulunan silgiler, her bir
kutudaki sayinin farkh asal garpanlarinin toplami kadar

paketlenecektir. et
2 2'al

. (S
A i B '
<

2
¥ (=
| 60 a~det ‘ 72 adet E'r;\;ml
biile,,
Buna gére, hangi kutudaki silgiler yukaridaki kurala
gore paketlenebilir?

; e 36 adet

Lal3anmed

A) E kutusu

B) D kutusu C) C kutusu

D) B kutusu E) A kutusu

Jova

\d

Acit mATEMATINK

N

3. Sekilde kenar uzunluklari 72 m ve 60 m olan kare
seklindeki iki bahgenin etrafina esit araliklarla ve her
késeye bir direk gelmek sartiyla elektrik direkleri
yerlestirilecektir.
. 22 o112
Ceen 6 S
Cbeb
DA
octaL
j 60 m
249 -5
12
Buna gdre, bu is i¢in en az kag elektrik diregine
ihtiyac vardir?
A) 12 B) 20 C)24 D) 43 E) 44
Ly22o=ULb =
2 ,_(eq‘c, 1 Yenasi oflak
Gu-1 = L3 }"V‘-ﬂ-
marka cam temizleme sularinin hacimleri ve satis
wapx: fiyatlar verilmistir.
AMarka | B Marka
Hacim 12 ml 18 mi " (12 ﬂ
ekn !
Fiyat 35TL 40TL '
=16

Bu petrol ofisinde bir giinde satilan A ve B marka cam
temizleme sularinin toplam hacimleri birbirine esittir.
Ave B marka cam temizleme sularindan elde edilen
toplam gelir 700 TL ile 800 TL arasindadir.

Buna gdre, A ve B marka cam temizleme sularindan
toplam kag sise satilmistir?

Ao B) 10 C) 15 E) 25
MHor Blone A icin 2 done R elur.
.35 = 2. uo=leSAko =IkS 4G8:720
1€$,349,$€ 5 1) 2uo (u kot 1) -
[1.B 2.8 [3.D [4.D |




— KARMA TEST-5 —

N SD-\*?..
YAl=CorST=bbtb =Fcx™

5. Kenar uzunluklari birim cinsinden tam sayi olan ve ayni
renge sahip koliler kendi aralarinda 6zdes kirmizi, beyaz
ve gri renkli 6zdes koliler, sekilde gdsterilen es

uzunluktaki raflarin Gzerine aralarinda bosluk

kalmayacak bicimde yan yana yerlestirildiginde raflarin

uclarinda 2, 3 ve 4 cm uzunlugunda bosluk kalmistir.

AT gy S

bl b b | b

b

Q|C. 4 cm

C| C|C.C|C

Buna gére, raflarin uzunluklar toplami en az ka¢

cm'dir? ekol (5,bAIk =2lok

B) 623

C) 625 D) 627 E) 630

Asadida bayutlari 4 m, 5 m ve 6 m olan kip seklindeki U¢
farkli koli verilmistir. Bu kolilerden ayni tar olanlar bir
depoya sekildeki gibi aralarinda hi¢ bosluk kalmayacak
sekilde Ust Uste tavana kadar yerlestirilebiliyor.

4m

5m 6m

4m

Bu deponun boyunun 150 m ile 200 m arasinda
oldugu bilindigine gére, agagida verilen kiip
seklindeki kolilerin hangisinden yeterli sayida
alindiginda bosluk kalmayacak sekllde yerlestirme

lspllamaz? X= hn\-ngb:ept ;_a x=1€0

25m 30m

159 soumt 29 ila kow Eol3amer

sabitlenen ibre, cark dénduruldiginde saat yoninde bes
dilimlik yer degistirmektedir.

Buna gdre, bu ¢ark yukaridaki konumdayken art
arda 17 kez dondiiriiliirse, ibrenin gosterdigi hediye
agadidakilerden hangisidir?

A) Cep Telefonu B) Oyun Konsolu C) Bilgisayar

D) Akilh Saat

olusturacaktir. Beren'in olusturdugu dért hanesi bilinen
sifre agsagida verilmistir.

Sifrenin ilk 4¢ hanesini olusturan ¢ basamakli dogal

sayinin farkli asal carpanlarini son lg¢ haneye buytkten
kigugde dogru olacak sekilde siralayacaktir.

Buna gdre, Beren'in ilk {i¢ haneye yazdidi dogal sayi
asagidakilerden hangisi degildir?

A) 105 E) 280

159




Asagida verilen ¢ark déndurildudunde ibrenin gésterdigi
sayinin asal ¢arpanlari 0sld bicimde yazildiktan sonra
asal carpanlarin Uslerinde bulunan sayilarin 1 fazlasinin
carpiminin 5 katl kadar puan kazanilmaktadir.

Ornegin; ibre 12 sayisini gésterdiginde

12| 2 12=22.3" -2+ )1 +1)=3.2=6
62 6 + 5 = 30 puan kazanilir.
33

1

Buna gére, Beren garki déndiirdiigiinde hangi sayiyi
gdsterirse kazanilan puan ibrenin gdsterdigi sayiya
esit olur?

A) 20 B) 30 C) 50 E) 80

to=2%2"s"
pas = (2+ DN =12

Asagida kitapisler.com adresinde satiimakta olan U¢
kitabin Gran kodu ve fiyati verilmistir.

\CiLMATEMATIK i
3 AYT SD.FLI Bankasi .\CIL L éIEEa'r‘,kl ko7
i SionisicolN | YT SoruBank

\CiL GEOMETRI

Urdin Kodu: 542233 Uriin Kodu: 30='1'-3|.!" Uriin Kodu: 16 =?."

Etiket Fiyati: 300 TL Etiket Fiyat1; 285 TL Etiket Fiyati: 315 TL
Dadet =2.222 Jodel 3.2¢7 {eded T

Bu l'jrﬂnTeGrlgr?her birindenigrs;a-i tiriin kodunun farkl
asal ¢arpan sayisi adedince satildigi bir glinde bu
dirtinlerin satisindan elde edilen toplam gelir kag
TL'dir? 6> +§55 +318= 131>

B) 2055 C) 2115

D) 2460 E) 3315

TEMATIK

SIL M}

w10 medrehle bir cuvera t"" g”:*' e
— ki~ Qe dikedm. N s ! z T i
. \_) 3 Jtt?_l’.
Asagida kenar uzunluklari 60 ve 40 metre olan d;uu;_
dikdértgen biciminde ciftlik gorseli verilmistir.
Ciftligin 12 metrelik kismina girig icin kapi yapilacaktir.

60 m

73

Ciftligin duvarlari Gzerine koéselere de gelecek sekilde
esit araliklarla her biri ¢ lambali duvar samdanlarindan
yerlestirilecektir.

Buna gdre, bu ciftligin duvarlari icin en az kag tane
lambaya ihtiya¢ vardir?
A) 48 B) 78 C) 111 D) 114 E) 144

40 () Lo UK ‘1—> Y
25 r) 29 2ul2

1o \S 10 12

ur = (Gr)-3=UEG

Sizma
Naturel Zeytinyagi
Zeytinyag

1,5 litre 2,5 litre

400 TL 750YL i
Q\CO\L(_ “r'S) lc1|§(;) B L \iy
Fabrika, Grettigi zeytinyadinin yarisini buyuk nekéﬂﬂ.L
yarisini da kiclk tenekelere doldurdudunda elde edilen

gelirler arasindaki fark 1.000 TL'dir. &) 5,5Ww 1 550:“"
4

Buna gdre, toplamda kag teneke zeytiblagl k/ 152
satilmigtir? S$.LoD '

A) 12 B) 20 C) 24 D) 28 @

Shsuyl 285500
200D A RN

farle 2$2 o%evon U bodr e ZQ\LS&Q-\-I\::
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— KARMA TEST-6 —

Bes farkll markaya ait buzdolabinin TL cinsinden
fiyatlarinin asal ¢arpanlarinin ¢arpimi seklinde yazilisi
asagida verilmistir. Bu asal ¢arpanlar arasindaa<b<c
iligkisi vardir. Tercih edilen buzdolabinin tcreti 12 esit
taksitle 6denecektir.

|

|

WP ASR SR 402
a?ebdec? aebiect ateblec® atep?ecd
2
iste® g e g A
Bu buzdolaplarindan birinin fiyat1 54.000 TL
olduguna gdre, taksit miktari en diigiik olan
buzdolabi agadidakilerden hangisidir?

A)A B) B

bzl c=$%

-

Kenar uzuniukiari 5 cm'aen buyuk es aikaorigen
bicimindeki fayanslar kenarlari boyunca gakistirilarak
asagidaki dikdértgen sekil elde ediliyor.

X 4 y4 })&:33
Vv
X Y 6 2w ’-\J—/‘L
P ) £ Z_,b A
Y B
{y 6
p 3 (4
x
3 6
x G

16 5 b . .
Buna gore, elde edilen dikdértgen seklin ¢cevresi
en az ka¢ cm'dir?

A) 76 B) 110

2. (62432152

C) 118 E) 186

Asagidaki kutularda, altlarinda yazilan sayi kadar renkli
kalem bulunmaktadir.

A kutusu B kutusu

il
X tane 84 tane

Mustafa, A ve B kutularindaki kalemleri hi¢c artmayacak
sekilde paketlediginde her pakette 12 adet kalem
oldugunu géruyor.

Kemal, A ve B kutularindaki kalemleri her kolide esit
sayida kalem olacak sekilde koliledidinde her kolide
420 kalem oldugunu gérayor.

Buna gdre, x degeri en az kagtir?

C) 48 E) 72

Tluk=b2o
=
12k =60

cinsinden tam say| olan dikdértgen seklinde G¢ farkl
parsele ayriliyor.

318 =1

ANMK ve BLMN parsellerinin alanlari sirasiyla
48 cm? ve 72 cm? dir.

Buna gore, CDKL parselinin alani en az kag¢ cm? dir?

C) 280 D) 780 E) 1480
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— KARMA TEST-7 —

Asadida verilen her bir kartin én yizUne birbirinden farkl
birer dogal sayi yazilmistir. Y4132

REE

2413 =1 2434547213 M -9
Bu kartlarin arka ylzune ise on ylzunde yazan sayl

farkli asal ¢arpanlarinin toplami yazmaktadir. Farkh asal
carpanlarinin toplami asal olan sayllara karasal sayi
denir.

Buna gore, bu kartlarin arka ylizlerinde yazan
saylilarin ka¢ tanesi karasal sayidir?

A) 1 B) C)3

13%|L
6/ L
aul 2
113 1 |1
[| |

2|2
12913
3% |9

Asagida verilen parke taslarindan birinci sirasi kirmizi,
beyaz, sarl, mavi renge ikinci sirasi kirmizi, beyaz
Oclncl sirasi kirmizi, mavi, sarl renge boyanmaktadir.

Parke taslarinin boyama islemi sekildeki gibi devam
ettiriliyor.

Kirmizi renk parke taglari tekrar alt alta geldiginde
toplamda kag tane parke tasi kullanilmigtir?
A) 12 B) 13 C)15

> ()
& 5 N

ke %S FeH, o8 i3
b & T (N

2. .S"-J'}u/\'!"‘\ \L\(‘:-I\\'-'l:\\ﬂ'~

w ik onlbe
1x.2= 19

CILMATEMATI

Asagida sekiz lambadan olusan bir reklam tabelasi
verilmistir.

" pon Bnr

T e e’ e’ R’ e

Tabeladaki lambalar A lambasindan baslayarak soldan
sada dogru C lambasindan sonra ise saddan sola dogru
devamli yanip sénmektedir.

Buna gore, 2025. sirada hangi lamba yanip
sonmiistiir?

| BN

C)

®

A

Her 1l e boge donerd 226

5 slan
AciLiLad

Asagida bir oyuncak imalathanesinde bulunan tg¢ farkli
model aracin bir paketteki sayilari ve fiyatlar verilmistir.

e 6 adet taksi 300 TL
ebk(é;llg): Qo

e 5 adet otoblis 300 TL

e 2 adettir 300 TL

Bu li¢ farkh aragtan da esit sayida almak isteyen bir
toptanci en az ka¢ TL édemelidir?

C) 6.300 TL

A)3.300TL B) 6.000 TL

D) 7.800 TL E) 15.600 TL
S.1s2 =1%o
)$.2m0 = LCO7

i 6 x 39’2 = &o2

Taplo~ =&




— KARMA TEST-7 —

Limonlu
Maden Suyu

Cilekli
Maden Suyu

6 adet 8 adet

Yukseklikler 12 cm ve 18 cm olan iki farkli maden suyu
paketler halinde st Uste konulacak sekilde diz bir

zemine yerlestiriliyor. o\, (12, 1?’):1‘)

x koli limonlu maden suyu ve y koli ¢ilekli maden
suyu Ust tste konuldugunda yiikseklikleri birbirine
esit olduguna gére, kolilerdeki toplam maden suyu
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 204 B) 206 C) 208 D) 210 E) 212

He 3 limale  maden suyuao leonc bk
2 vonli wlee\i amoden SuYw koliss elur

b4 2% =2U o0 ka} 2004 olur

Bir beyaz esya magazasinda genislikleri sirasiyla 80 cm,
20 cm, 30 cm olan robot sliplrge, kahve makinesi ve Utl
kutulari aralarinda hi¢ bosluk kalmayacak sekilde
asagidaki vitrine yerlestiriliyor.

1300

LA A AAA
Voo o e oo

80

Hafta boyunca vitrindeki Gtdlerin tamami satiimistir.
Magaza calisanlari ttllerden dolay! vitrinde olusan
bosluklara aralarinda bosluk kalmayacak sekilde robot
sUpurge ve kahve makinesi kutularini agadidaki gibi
yerlestirmistir. 1309

7 ,Qokok 413 Lohve Mak:

Robot i
Siipiirge E

Robot
Siipiirge

3
3
s
T
x
0

0
{oo
Buna godre, hafta boyunca satilan (ti sayisi, vitrine

eklenen robot siipiirge ve kahve makinesi sayisindan

80 20 80

A) 2 B) 3 E)6

7.

8.

AW Xorod

o seylemn depbr

;) et
Ve G shieles  Sevlern Aoplavma ovoi1in\ ol
Kadir, Necip, Baris, Yunus ve Yusuf birlikti aSj| sayjlar

ile ilgili bir oyun oynuyorlar. &N eo\L

Cde

e QOyunculardan birisi bir sayl séyler.

e Saylyl sdyleyen, sdyledigi sayinin birbirinden farkl

asal carpanlarinin toplami kadar, rakipleri ise
birbirinden farkll asal ¢arpanlarin Uslerindeki
sayllarin toplami kadar puan alir.

e TUm oyuncular birer sayl sdyledikten sonra en

Kadir

fazla puani toplayan kisi oyunu kazanir.

Necip Barig Yunus Yusuf

g A | 52 73
Yukarida bu bes arkadagin sdyledigi sayilar

TR=2 c1=2 S-L =t Ly X3

verildigine gdére, en fazla puani hangi oyuncu
almigtir?

B) Necip C) Baris

E) Yusuf

Asagida verilen sehirler arasi otoyolun kenarlarina
glvenli koridor olusturmak icin farkli uzunluklarda metal
guvenlik bariyeri yerlestirilmistir.

2 metre 2,5 metre

600TL @l (2, (18)) 75071
=10
2m 2m 2m Wer \omt 'Jg{_{u\l Qk\(rﬂ.' |

[ T T T T T T Q&

25m  25m 25m  Lkovh o 2o%wma b Mo

Otoyolun bir kenari 2 metre uzunlugundaki gavenlik
bariyerleriyle, dider kenari 2,5 metre uzunlugundaki
glvenlik bariyerleriyle aralarinda bosluk kalmayacak

sekilde guivenli karidor olusturulmustur. 297%’&'3’-’ #46A(2

o000

Kullanilan bariyer sayisi 36 olduduna gére, 6denmesi
gereken licret kag TL'dir?

A) 12.000

B) 24.000 C) 36.000

D) 48.000 E) 60.000

en az kag tane fazladir? \0-— b - L|
ekst (112,120) = 1122

loteva G4 seh)di

15 Eobat v« [0 lohie M- corda .
17 Gobkol ve 12 kohwe Mmioldu 1 [PV I
o V- 2\ e




